

# 今日汝州

## 李胜平韩春晓视察高招考点工作

本报讯（融媒体中心记者 宋小亚）高考第一天，6月7日，平顶山市公安局党委副书记、副局长李胜平到我市视察高招考点工作。市委副书记、市长韩春晓一同视察。

在不影响考生的情况下，李胜平、韩春晓一行先后来到汝州市一高、二高、实验中学等考点，对考点周边环境、视频监控设施、安检设施、秩序维护、试卷保密、后勤保障等情况进行全面了解，并通过视频监控设备视察考

场秩序和监考情况。

韩春晓指出，高考事关千万学子前途未来，涉及千家万户切身利益，各相关部门要高度重视，以“时时放心不下”的责任感，抓紧抓好高考组织各项工作，确保高考安全有序、平稳顺利，切实让考生舒心、让家长放心。要严格考务，加强考试全流程监管，及时高效应对突发情况，守住安全公正底线。要强化服务保障措施，统筹抓好周边交通出行、噪音治理、防暑降温、供电供

水、食品安全等工作，为广大考生营造良好的考试氛围。

据了解，今年我市共设5个考点、366个考场，有12000余名考生参加高考。

市领导李晓伟、陈晓明、温卫杰及市政府党组成员、秘书长郭玉玮，市教体局、应急局、城管局、市场监管局、消防救援大队、公安局、卫健委、电业局、住建局等相关单位负责人参加活动。

2023年6月8日  
星期四  
农历癸卯年四月廿一

●河南省连续性内资〔平〕0043  
●新闻热线：0375-6908887  
●电子信箱：rhzs2008@163.com

总第3290期

内部资料 免费交流

汝州新闻网：http://www.ruzhounews.com



### 习近平致信祝贺首届文化强国建设高峰论坛开幕强调

# 更好担负起新的文化使命 为强国建设民族复兴注入强大精神力量

## 贺信

值此首届文化强国建设高峰论坛开幕之际，我代表党中央表示热烈祝贺！

我们党致力于铸就社会主义文化新辉煌。党的十八大以来，我们把文化建设摆在治国理政的突出位置，不断深化对文化建设的规律性认识，推动文化传承发展，社会主义文化强国建设迈出坚实步伐。

我们要全面贯彻新时代中国特色社会主义思想

十大精神，更好担负起新的文化使命，坚定文化自信，秉持开放包容，坚持守正创新，激发全民族的文化创新创造活力，在新的历史起点上继续推动文化繁荣、建设文化强国、建设中华民族现代文明，不断促进人类文明交流互鉴，为强国建设、民族复兴注入强大精神力量。

习近平

2023年6月7日  
(新华社北京6月7日电)

新华社深圳6月7日电 首届文化强国建设高峰论坛7日下午在深圳开幕。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平发来贺信，代表党中央表示热烈祝贺。

习近平在贺信中指出，我们党致力于铸就社会主义文化新辉煌。党的十八大以来，我们把文化建设摆在治国理政的突出位置，不断深化对文化建设的规律性认识，推动文化传承发展，社会主义文化强国建设迈出坚实步伐。

习近平强调，我们要全面贯彻新时代中国特色社会主义思想

文化使命，坚定文化自信，秉持开放包容，坚持守正创新，激发全民族文化创新创造活力，在新的历史起点上继续推动文化繁荣、建设文化强国、建设中华民族现代文明，不断促进人类文明交流互鉴，为强国建设、民族复兴注入强大精神力量。

主论坛上，中共中央政治局委员、中宣部部长李书磊宣读了习近平的贺信并发表主旨演讲。他说，习近平总书记的贺信体现了坚定的文化自信、高度的文化自觉，为担负起新的文化使命、建设中华民族现代文明指明了方向。要认真学习贯彻习近平总书记

在文化传承发展座谈会上的重要讲话精神

和此次贺信中的重要指示精神，担当使命、奋发有为，高扬思想旗帜，增强精神力量，深植文化根脉，推进繁荣发展，促进交流互鉴。

中共中央政治局委员、广东省委副书记黄坤明出席并致辞。全国人大常委会副委员长铁凝出席并发表演讲。

首届文化强国建设高峰论坛主题为“推进文化自信自强 促进文明交流互鉴”，由中宣部主办。中央宣传文化单位、各省区市党委宣传部、部分文化企事业单位有关负责同志和有关智库专家学者等参加论坛。

## 河南省非遗项目汝州马氏六合帽传承发展创新研讨会在郑州举行

本报讯（融媒体中心记者 李浩然 通讯员 郝亚东）6月4日，河南省非遗项目汝州马氏六合帽传承发展创新研讨会在郑州轻工业大学举行。研讨会由河南省服装协会会长李刚主持，参会专家有评论家张三铁、中原工学院原服装学院院长胡落雁教授、郑州轻工业大学艺术设计学院副院长薛峰教授，以及郑州轻工业大学艺术设计学院服装系主任王永刚教授、服装设计系王健伟教授、河南省服装协会副会长郜虹、河南省收藏家协会副会长、中国人民大学客座教授丁一心先生等。

据了解，汝州非物质文化遗产“马氏天泰永春号六合帽（前身为汝州马氏永和号六合帽）”自1870年前后创制以来，马氏五代传承人始终秉持“诚信为本，质量第一，百姓至上”的家训，在传承和发展过程中，几经风雨和劫难，多次被迫停产，又多次迎着困难重整旗鼓，并传承至今。

为抢救和传承发展这一优秀传统文化，马氏第四代传承人马建军、马秀梅、马银霞等，结合汝瓷之地域文化特点和现代人审美，经过多年探索，把汝瓷文化元素、中国结、织锦引入六合帽制作工艺，用传统手工制作技艺，设计创作了更具魅力和时代精神的现代版“天泰永春”六合帽系列产品，使这一民族特色浓郁的传统技艺重新回归人们的生活。

据马氏天泰永春号六合帽非遗传承人马建军介绍，创新现代版系列六合帽作品，如盛世太平、紫气东来、福寿双喜、鸿运当头、青云直上、富贵平安等，适用于结婚庆典、祝寿、孝学、婴儿庆生、演出等，拓宽了适用渠道，使这一民族传统帽子集实用性、观赏性、文化性、收藏性为一体，再次焕发出勃勃生机，深受市场和收藏者欢迎，前景广阔。

2021年9月，六合帽创新作品已获得国家专利，11月，“盛世太平”帽被云南民族博物馆和海南民族博物馆收藏，12月被洛阳周公测博物馆收藏；2022年6月被中国民族博物馆收藏，2022年9月荣获中国洛阳“三彩杯”（国际）创意设计大赛应用成果奖。

座谈会上，与会专家、学者观看了服装设计系制作影像，听取了传承人介绍百年发展历程。专家们对马氏六合帽传承创新取得的成绩给予充分肯定。大家认为，马氏六合帽历经一百多年风雨沧桑，经过五代人呕心沥血传承发展，与时俱进，走出了一条适合自己发展的独特路径，难能可贵。当前，马氏六合帽产品设计理念新颖，内涵丰富，美观实用，既有传承又有创新，特色明显。同时，大家就马氏六合帽今后的发展和作品提升，如对商标的级订、帽盒款式、宣传等方面提出了很好的意见和建议。

本报讯（融媒体中心记者 张沛沛 通讯员 王凯歌 闫韶琼）“多亏了上级领导的关心，帮我们修好了这条路，现在这条路走着安心多了。”近日，陵头镇和尚庙村的一段屋子硬化工程顺利竣工，通过验收并正式投入使用，该村一位姓李的群众高兴地说。

据了解，陵头镇和尚庙村包片领导秦晓军和驻村第一书记闫韶琼在走访时发现，和尚庙村庙后的一处拐弯道路紧邻深达50米深的崖子，道路未硬化，下雨后泥泞湿滑，给居民出行带来极大不便，且存在较大安全隐患。发现问题后，陵头镇党委立即将其列入督查督办问题清单，将该问题作为重要民生问题进行管控。

坚持问题导向，压实责任聚力攻坚。陵头镇党委充分发挥基层党组织的“前哨”“探头”作用，把问题发现作为起点，奔着问题去，盯着问题抓，着力解决关系群众切身利益的急难愁盼问题。陵头镇党委成立党建统领问题管控工作专班，镇党委副书记、镇长宋晓宇统筹抓，包片领导跟进抓，党员干部协同抓，每周汇总问题清单，每周五汇报解决进度，不断完善党建统领问题闭环管控工作机制，通过压实责任，协同协作，推动问题及时整改、逐一销号。

坚持党建统领，问题化解快速高效。陵头镇党委党建统领问题管控工作专班高度重视，强化分析研判，将问题列入问题清单，推动问题精准管控、高效整改。为有效解决和尚庙村村民出行问题，专班多次召集村两委会干部进行研讨，与各小组组长及村党员代表商议，决定从村集体经济中出资32800元用于屋子硬化建设，并由党员带头干，村民积极参与、义务出工，齐心协力共同建设。同时，为进一步提升周边群众出行环境，村镇两级已向市乡村振兴局申请硬化该路段。

坚持以人为本，发展成果惠泽于民。陵头镇党委通过发挥基层党建力量，以问题管控促经济社会发展。利用村级集体经济收益反哺村公共基础设施建设，用实际行动让村民群众共享了集体经济带来的红利，将发展成果惠泽于民，让村集体经济成为乡村振兴提供有力保障。

“下一步，陵头镇党委将以党建统领问题管控为抓手，不断提升基层治理水平，凝聚共建共治力量，努力推进全镇经济社会高质量发展。”宋晓宇说。

## “三夏”生产

### 我市全力做好“三夏”生产工作

本报讯（融媒体中心记者 张亚萍）当前正值“三夏”大忙时节，我市为全力做好“三夏”生产各项工作，多举措抓住天气晴好有利时机抢收抢种，确保夏粮颗粒归仓，为秋粮丰产丰收奠定坚实基础。

扎实做好田间管理。持续组织农技人员进村入户，重点做好防干热风、防倒伏、防病虫害、防霉变等技术指导，切实抓好小麦后期管理。加强气象预警，及时发布极端天气，尤其是大风、冰雹、强降雨等强对流天气的预测预报工作，尽可能降低极端天气对我

市小麦产量的影响。

科学组织机收调度。密切配合，制定应急抢收预案，做好收割机统筹分配，做到应收尽收，颗粒归仓。加强安全生产监督管理，安排相关工作人员做好指导。市公安局、交通局为跨区农机开辟绿色通道。石油部门保证油品供应，为机收会战做好服务。同时，市粮食局组织小麦收购，督促帮助企业做好资金、仓储等收购准备，规范开展收购，确保不发生“卖粮难”现象。

指导做好夏种夏管。积极宣传政策，科学引导农户开展耕地

花生轮作和大豆玉米带状种植，并结合我市特色产业资源，引导扩大特色优质作物种植面积，推进农产品精深加工，提升农产品附加值。安排技术人员提前深入田间，开展技术宣传和种植管理技术培训，指导群众做好田间施肥、浇水，提高播种成活率。

强化农资市场监管。规范农资经营行为，加大对市场种子、农药、化肥监管力度，严厉打击制售假劣农资行为，保证农民用上放心药、放心肥，并做好群众宣传引导，畅通投诉举报渠道，增强群众防范意识。

### 临汝镇多方合力抢收抢种

本报讯（融媒体中心记者 郭营战 通讯员 牛向涛）6月6日，记者来到临汝镇临南村的汝州市锦奥农机专业合作社，合作社西边的晾晒场上，机器轰鸣，工人们正在用机械摊晒粮食。

晒场占地10亩，一次可晾晒小麦200吨。该合作社有大型小麦收割机5台、烘干机2台，每天可以烘干小麦300吨。进入夏粮收购季后，持续降雨延缓了小麦收割进度，收割后的小麦不及时晾晒，有可能导致小麦霉变，严重影响小麦品质。

“得知此事，公司主动联系附

近群众，一方面我们可以收购刚收割的小麦，免费到农户家拉运；另一方面，如果大家自己在家保存小麦，我们可以提供烘干服务。”该合作社负责人丁照会说。

临汝镇位于汝州西部，是汝州市农业大镇，今年小麦种植面积58000余亩。为确保今年“三夏”工作的顺利开展，临汝镇党委政府多措并举，科学规划调度，做好夏粮抢收工作。该镇通过微信群发布气象信息，提醒群众加快收割进度。准确掌握各村收割进度和收割机数量，积极协调收割机跨区作业。同时开放一切

可以利用的空闲场地、村部、文化活动广场等，让群众晒粮。要求辖区每个村禁止禁烧，无偿为收割机手提供临时休息场所、方便面、纯净水等。

“为了解决外地机手食宿问题，我们村主动与中铝公司对接，企业方把自己闲置的办公室腾出来，购买了10床新被褥，方便附近的收割机手歇脚，还可以直接到村食堂免费就餐。”临汝镇坡池村党支部书记张胜伟说。

截至6月6日，该镇已收获小麦3.6万亩，占总面积的62.1%，预计本月9日前将全部收割完毕。

## 麦浪翻滚抢收忙

## 千群团结有希望

本报讯（融媒体中心记者 宋乐义 通讯员 崔飞跃）纸坊镇赵东村位于我市汝河北岸，地势平坦，土地肥沃，号称纸坊镇的“小粮仓”。因受连续阴雨天气影响，许多小麦延迟收割，如今已到芒种时节，如果不能及时收割归仓，农民一季的辛苦劳作将付之东流。

这事让村干部们看在眼里，急在心里。纸坊镇包村干部姜天栋、朱亚楠多次到赵东村，走入田间地头，查看小麦长势，指导麦收工作。市教师进修学校派驻村赵东村驻村第一书记刘文杰和赵东村党支部书记李令军也多次组织召开村两委会干部会，商议小麦抢收事宜，安排禁烧值班、河道巡逻、防溺水等工作，积极帮助村民联系收割机，安排村民抢收抢种。

“眼下收割机紧张，多亏刘书记帮忙联系车辆，不然我这小麦就要烂到地里了。”种粮大户李奎胜感激地说。“刘书记知道我家人手少，今天一大早就跑来帮我收麦子，平时也隔三岔五到我家打扫卫生、嘘寒问暖，不是亲人胜似亲人。”赵东村监测对象李改朝不停念叨村干部的好。

“刘书记待人和气，是真心为我们办事。去年8月，我孩子上高中，要开贫困证明，刘书记牺牲周末休息时间帮忙联系乡村振兴局的工作人员给我盖了章，才让孩子没有耽误报名！”困难群众韩高感地说。

“谁说不是呢！我家孩子去年初中毕业了，学习一般，不打算再上，是刘书记多次跑到家里做工作，讲‘知识能改变命运’的道理，鼓励我儿子上技校，最终我们选择了郑州技师学院，学习新能源汽车维修。今年年初刘书记又按照政策为我家孩子申请了‘雨露计划’助学金，解决了上学的费用之忧，刘书记真是我们的贴心人！”赵东村脱贫户宋冰冰说。

村会计李玉振在接受市督查组询问时说：“本来村里底子薄，经济差，刘书记驻村以后吃住在村，他和我们村支书李令军遇到脏活累活带头干，团结带领赵东村两委会，争创五星级‘五星’党支部，跟着这样的领导干，心里舒坦！”

丽日下偶尔有风吹过，麦浪翻滚，听着轰隆隆的马达声，看着收割机过后的尘土飞扬，刘文杰手捧着刚脱粒好的麦子，望着赵东这片希望的田野，笑了……

## 高考期间，我市运输企业调配210台车辆为梦护航

本报讯（融媒体中心记者 宋乐义 通讯员 全霖 谢晓东）为保障我市2023年高考期间道路运输服务工作，市道路运输服务中心提前谋划、积极部署，从全市27家运输企业调配210台各型车辆投入“爱心送考”队伍中，为考生提供了安全、快捷、准时的乘车环境。

6月7日，市道路运输服务中心协调运输企业投入130余辆公交及客运车辆，50辆出租汽车及30辆驾校车辆投入爱心送考活动，累计运送

考生8900余人次，圆满完成高考首日考生运送任务。

据了解，高考前期，市道路运输服务中心通过现场勘查线路，提前制定安全可行的运输方案，加强司乘人员安全、“助考”意识教育，督促运输企业严格落实安全生产主体责任，加强参运人员安全教育。同时，督促运输企业对送考车辆技术性能和指标进行全面检查，清理车辆卫生，确保车况良好和车辆内部环境干净整洁，保障运输安全。并要求司乘人员在高考期间严格做到规范经营、优质服务，在学校及考点周围开展“静音”服务，禁止鸣笛，为广大考生创造良好的考试环境。



考生乘坐“爱心送考”公交车辆到达考点

高考上映 学子加油!